Ceisteanna Coitianta faoi Amchlár na Scrúduithe
Cén uair a bheidh mo chuid scrúduithe ar siúl?
Féach an Féilire Acadúil chun teacht ar dhátaí na scrúduithe.  Is éard atá san Fhéilire Acadúil ná sceideal do scrúduithe foirmiúla na hOllscoile.   I gcás aon mheasúnuithe eile, e.g. scrúduithe praiticiúla nó Scrúduithe Ceisteanna Ilroghnacha a eagraíonn do Scoil nó do Choláiste, cuirfidh do chuid léachtóirí nó oifig do Scoile/do Choláiste ar an eolas thú.
Cén chaoi a dtiocfaidh mé ar m’amchlár scrúduithe féin?
Cliceáil anseo chun d’amchlár a fheiceáil 
Níl scrúdú luaite le modúl atá á thógáil agam; an mbeidh mo Cheannaire Modúil i dteagmháil liom faoi seo?
Déanfar roinnt modúl a mheas trí aistí fada, tionscadail agus scrúduithe ina bhfuil cead leabhair a úsáid.  Ba chóir tuilleadh ceisteanna faoin modh measúnaithe a chur ar chomhordaitheoir an mhodúil ábhartha trí Blackboard. Téigh i dteagmháil le do cheannaire modúil/léachtóir ar Blackboard le haghaidh tuilleadh eolais.
Cén fáth a bhfuil Scrúdú ar iarraidh ar m’Amchlár Scrúduithe féin?
Is léiriú a bhíonn i d’amchlár scrúduithe féin ar do stádas clárúcháin. Má bhí tú deireanach ag clárú nó má rinneadh athrú deireanach ar do chlárúchán i gcás modúil áirithe, ní bheidh siad le feiceáil ar d’amchlár scrúduithe féin.
· Cliceáil anseo chun do churaclam a fheiceáil 
· Seiceáil go bhfuil na modúil ar do roghnú curaclaim i gceart.
· Má tá tú cláraithe i gceart, beidh rochtain agat ar gach modúl ar Blackboard.
Mura bhfuil tú cláraithe/nó má tá curaclam in easnamh ort:
· Téigh i dteagmháil le d’Oifig Coláiste/Scoile chun cead a iarraidh go gcuirfí an Modúl/na Modúil Scrúdaithe atá ar iarraidh ort le do churaclam Mic Léinn.  Féach an nasc chuig teagmhálaithe oifig an Choláiste/na Scoile
· A luaithe a gheobhaidh an Deasc Chabhrach Clárúcháin dearbhú faoin gcead seo ó Oifig do Choláiste/Scoile, nuashonróidh siad an modúl/na modúil agus beidh an modúl/na modúil le feiceáil ar Blackboard i gceann 24 uair an chloig.
· Seol ríomhphost chuig askregistry@nuigalway.ie chun dáta agus am an mhodúil/na modúl scrúdaithe a fháil
Cén fáth a bhfuil scrúdú nach bhfuil ar siúl agam ar m’Amchlár Scrúduithe féin?
Is léiriú a bhíonn i d’amchlár scrúduithe féin ar do stádas clárúcháin. Má d’iarr tú modúl a scriosadh tar éis don dréacht-amchlár scrúduithe a bheith eisithe – beidh sé fós le feiceáil ar d’amchlár pearsanta scrúduithe. (Cé gur nuashonraíodh do chuntais churaclaim agus Blackboard chun an scrios a chur san áireamh)
·  Cliceáil anseo chun do churaclam a fheiceáil
· Seiceáil go bhfuil na modúil ar fad ar do roghnú curaclaim i gceart. Má tá tú cláraithe i gceart, beidh rochtain agat ar gach modúl ar Blackboard.
1.Modúl ar an Amchlár nach bhfuil ar an gCuraclam ach atá fós ar amchlár na scrúduithe
Má tá modúl ar d’amchlár pearsanta scrúduithe ach nach bhfuil sé ar do churaclam, mar gur iarr tú ar Reghelp é a scriosadh tar éis don dréacht-amchlár scrúduithe a bheith eisithe i mí Feabhra – déan neamhaird den iontráil seo ar d’amchlár pearsanta scrúduithe mar nach bhfuil tú cláraithe dó a thuilleadh.
2.Tá an seanmhodúl ar taispeáint ar an gCuraclam agus ar an Amchlár Scrúduithe agus ba mhaith leat é a scriosadh/modúl a chur ina áit
– Téigh i dteagmháil le hOifig do Choláiste/Scoile agus iarr go mbainfear an Modúl/na Modúil Scrúdaithe atá mícheart ar do churaclam Mic Léinn faoi láthair. Féach an nasc seo chun teacht ar shonraí teagmhála an Choláiste/na Scoile.
A luaithe a gheobhaidh an Fhoireann Clárúcháin dearbhú faoin gcead seo ó Oifig do Choláiste/Scoile, nuashonróidh siad an t-athrú agus ní bheidh an modúl/na modúil le feiceáil ar Blackboard. (tabhair faoi deara go ndéantar modúil scriosta Blackboard a athnuachan agus a bhaint gach Aoine)
Cén fáth nach bhfuil aon Amchlár le feiceáil i mo chás-sa?
Cliceáil anseo chun do churaclam cláraithe a fheiceáil.  Seiceáil go bhfuil tú ‘cláraithe’ ar do chúrsa agus go bhfuil gach modúl ar do roghnú curaclaim i gceart. Má tá tú cláraithe i gceart, beidh rochtain agat ar gach modúl ar Blackboard.
1. Má tá tú cláraithe i gceart, má tá gach modúl le feiceáil ar do phróifíl chlárúcháin ar líne agus má tá rochtain agat ar gach modúl ar Blackboard: GNÍOMH – Téigh i dteagmháil le deasc chabhrach ISS.
2. Mura bhfuil tú cláraithe nó má tá do churaclam in easnamh ort (níl modúil/ábhair ar do thaifead): GNÍOMH – Déan teagmháil le hOifig do Choláiste, féach an nasc seo le haghaidh sonraí teagmhála.  Téigh i dteagmháil le hOifig do Choláiste/Scoile chun cead a iarraidh go gcuirfí an Modúl/na Modúil Scrúdaithe atá ar iarraidh ort le do churaclam Mic Léinn.
A luaithe a gheobhaidh an Deasc Chabhrach Clárúcháin dearbhú faoin gcead seo ó Oifig do Choláiste/Scoile, nuashonróidh siad an modúl/na modúil agus beidh an modúl/na modúil le feiceáil ar Blackboard i gceann 24 uair an chloig.
Ní féidir liom teacht ar m’Amchlár féin
An bhfuil do Chuntas Campais socraithe agat? Féach Cuntas Campais Féinseirbhíse chun do Chuntas Campais a shocrú nó chun do phasfhocal a fháil arís. Chun cúnamh a fháil maidir le rochtain ar sheirbhísí ríomhaireachta, téigh i dteagmháil le Deasc Freastail ISS (Teil. 091-495777, servicedesk@nuigalway.ie).
Táim cláraithe leis an tSeirbhís Tacaíochta Míchumais agus de ghnáth bainim úsáid as tacaíochtaí scrúduithe, cad ba cheart dom a dhéanamh?
Téigh i dteagmháil láithreach le do Cheannaire Modúil chun do riachtanais scrúduithe áirithe a phlé. Cinnteoidh an Ollscoil nach mbeidh aon mhac léinn faoi mhíbhuntáiste i dtéarmaí measúnú acadúil agus oibreoidh sí go dlúth leis an tSeirbhís Tacaíochta Míchumais chun tacaíocht a chur ar fáil duit.

